



2023 год - 75 лет объединения омских профсоюзов

# ПОЗИЦИЯ

Труду - настоящую цену, человеку - достойную жизнь!

Газета Федерации  
омских профсоюзов  
(издается с 1990 г.)

№ 17 (1435)  
5 октября 2023 г.

e-mail:  
[position@omskprof.ru](mailto:position@omskprof.ru)

12+

## На языке доверия - с учениками и коллективом

Сегодня, 5 октября, - День учителя

*Педагог и профлидер - в этих двух ипостасях героиня нашей публикации Регина Бегалимова, несмотря на еще достаточно молодой возраст, успела сполна себя проявить.*

*И они, на ее взгляд, прекрасно друг друга дополняют.*

*Давать знания, помогать, воодушевлять и постоянно саморазвиваться - это и жизненный принцип, и фирменный стиль Регины. Тому, чтобы всегда им следовать, специфика профессиональной и профсоюзной деятельности очень способствует.*



Регина Бегалимова со своим десятым классом.

Неоднократный победитель различных конкурсов профмастерства учитель английского языка средней общеобразовательной школы № 135 имени Героя Советского Союза А. П. Дмитриева Регина Дмитриевна Бегалимова считает себя человеком скромным. Конкурсы для нее - это стремление не к самоутверждению и тем более не к получению званий, дипломов и премий. Все профессиональные испытания ценные прежде всего приобретенными в это время знаниями, опытом, возможностью общения с интересными людьми. Да и инициаторами ее участия в конкурсах чаще всего были дальновидные руководители, внимательные наставники, коллеги. С ними Регине всегда везло. Да и путь ее, как в педагогику, так и в профсоюзную деятельность, был во многом предначертан. Перед глазами всегда были более чем достойные примеры.

Окончила Регина Бегалимова школу № 55. Легендарная личность в системе образования не только региона, но и всей страны, единственный в Омске Народный учитель СССР Лидия Кичигина была ее педагогом, более того - классным руководителем. С увлечением Регина работала в Музее космической славы им. К. Э. Циолковского, основанном в школе супругами Лидией Яковлевной и Владимиром Ильичом Кичигиными. А вместе с тем наблюдала и за тем, с какой самоотда-

чей трудятся беззаветно преданные своему делу талантливые педагоги.

Ну а главным бесспорным авторитетом всегда была мама - Роза Николаевна Бегалимова, которой уже, к сожалению, нет рядом. Вся ее трудовая биография была связана со сферой образования: сначала работала учителем математики, а затем более четверти века возглавляла Кировскую районную отраслевую организацию профсоюза. Естественно, о том, что такое профсоюз и чем он занимается, Регина узнала не в годы студенчества и не на первом рабочем месте, а еще в детстве.

- Вместе с мамой я ездила на турыслеты, соревнования, выходила на первомайские демонстрации, - вспоминает Регина Дмитриевна. - Сначала, конечно, профсоюз ассоциировался только с какими-то яркими, интересными событиями. Потом поняла, что его работа гораздо сложнее и глубже. Мама работала, что называется, 24 на 7, и телефон у нас дома практически не смолкал. И невольно я узнала, сколь широк спектр поддержки, которую обком, райкомы профсоюза оказывают работникам. Допустим, посодействовали кому-то во включении в программу по обеспечению жильем молодых педагогов, предотвратили чье-то увольнение... Таких примеров конкретной помощи было много.

Окончание на с. 4.

### Цифра дня

1,9 млн тонн  
зерна  
намолотили  
омские хлеборобы  
на сегодняшний  
день.

[omskportal.ru](http://omskportal.ru)

### Цитата дня

Губернатор  
Омской области

Виталий  
ХОЦЕНКО

озвучил предложения Омской области к проекту федерального бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов на парламентских слушаниях в Совете Федерации.

В частности, он остановился на вопросе расчета общего объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2024 год, предложив на постоянной основе закрепить специальные условия для тех регионов, в которых доходов остается намного меньше, чем собирается, и при этом уровень бюджетной обеспеченности остается невысоким.

«Таких регионов по итогам прошлого года было семь, в их числе - Омская область. Так, в консолидированный бюджет Омской области в 2022 году поступило 37,4 % от объема собранных на территории налоговых, тогда как в среднем по России - 42,4 %», - пояснил Виталий Хоценко.

[omskportal.ru](http://omskportal.ru)

## Профдосье

- В 2014 году Регина Бегалимова становится дипломантом городского профессионального конкурса молодых педагогов «Открытие».
- В этом же году принимает участие в выездной сессии Всероссийской педагогической школы, проходившей в Хакасии.
- В 2019-м входит в число призеров городского конкурса «Учитель года».
- В 2021 году становится грантообладателем по итогам регионального конкурса имени Заслуженного учителя Российской Федерации Александра Емельяновича Шрама «Равный обучает равного».
- В 2022-м входит в число победителей конкурса на присуждение премий лучшим учителям Омской области за достижения в педагогической деятельности.
- Самое недавнее достижение в этом увесистом портфолио - первое место в номинации «Молодежный профсоюзный лидер» проводимого Омской областной организацией профсоюза образования конкурса «Лучший профсоюзный лидер - 2023», финальный этап которого состоялся в конце сентября.



На конкурсе «Лучший профсоюзный лидер - 2023».

# На языке доверия - с учениками и коллективом

Окончание. Начало на с. 1.

После школы Регина Бегалимова поступила в Омский педагогический университет. При этом не сформировалось еще у нее окончательное решение стать учителем. Нравилось изучать английский, поэтому выбрала факультет иностранных языков - владение таковыми пригодиться может и во многих других профессиях. Но и случай, и призвание и, наверное, судьба всё же привели, а вернее, возвратили, в школу. Когда Регина училась на пятом курсе, ее спросили хотя бы временно поработать в школе № 97 - на тот момент не хватало кадров. Согласилась... и поняла, зачем искать что-то другое, если уже есть дело, в котором все получается, где черпается вдохновение и чувствуется отдача? Немного затем Регина Дмитриевна поработала в школе № 50 и в 135-й закрепилась окончательно.

- С учениками мне всегда было легко найти общий язык, - признается Регина Бегалимова. - И это, на-



Директор школы № 135 Екатерина Комарова считает профком надежным помощником для руководителя.



Рядом с Региной ее мама Роза Бегалимова (слева) и любимый учитель Лидия Кичигина.

верное, прежде всего язык доверия. Здесь ничего сложного, особых секретов нет: нужно уважать ребят, принимать во внимание их мнение, стараться быть с ними на одной волне. Для многих на конкурсе «Учитель года» самое сложное испытание - провести открытый урок с незнакомыми учениками. Мне же оно далось довольно легко. Просто придерживалась своих уже выработанных принципов общения.

На уроках Регина Дмитриевна использует технологии сотрудничества и создания коллаборативной среды, есть у нее собственные методические разработки на этот счет. На самом деле все гораздо проще, чем звучит. Учитель совместно со школьниками разрабатывает темы урока,

намечает цели, которых планируется на них достичь. Что-то ученики объясняют друг другу - принцип «Равный обучает равного» во многих случаях работает эффективно.

С легкой руки Регины Дмитриевны прижились в школе и профсоюзные уроки. Ведет их не только она сама, но и другие опытные педагоги, члены профсоюза с большим стажем. Здесь ребята изучают основы трудового законодательства, знакомятся со своими правами, узнают, какую роль в коллективе играет профсоюз.

- Уроки интересные и очень полезные, - делится своим мнением с корреспондентами «Позиции» ученик 9-го класса школы № 135 Вадим Луков. - Многие ведь сейчас начинают где-то подрабатывать уже с 14 лет.

И важно знать, как строятся трудовые отношения. Мы на уроках, например, моделируем какие-то спорные ситуации, которые могут возникнуть в коллективе, инсценируем диалоги «работник - работодатель». Мне вот приходилось выступать в роли представителя профсоюзной стороны. В-общем, эти знания расширяют кругозор и, конечно, могут в будущем нам пригодиться.

Инициатором многих перспективных идей являются Общероссийский профсоюз образования, Омская отраслевая облпрофорганизация. А Регине Дмитриевне удается претворять их в жизнь в своем коллективе. Иногда не сразу педагоги соглашаются участвовать в мероприятиях - в условиях высокой загруженности на работе не всегда удается выкроить на это время. Но Регина Бегалимова и ее надежная команда, члены профкома, вдохновить умеют. В Год педагога и наставника Общероссийский профсоюз запустил акцию «Читаем Ушинского». И учителя 135-й к ней присоединились - подготовили немало видеороликов с цитатами из высказываний выдающегося педагога и писателя. Многие его мысли, кстати, до сих пор звучат свежо, убеждена Регина Дмитриевна, позволяют открывать для себя что-то новое. Ей больше всего по душе такие слова: «Ни один наставник не должен забывать, что его главнейшая обязанность состоит в приучении воспитанников к умственному труду и что эта обязанность более важна, нежели передача самого предмета».

А представителей педколлектива профком приучает еще и к физической активности. В напряженный трудовой график все уже удалось включить небольшой отре-



Уважаемые коллеги!

По замечательной традиции в начале октября мы со словами признательности и любви обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога. Этот праздник приходит не только в каждый педагогический коллектив, но и в каждый дом, потому что в жизни каждого есть Учитель - мудрый наставник, который воспитал в нас лучшие качества достойного человека.

Менялся государственный строй, менялся жизненный уклад, менялся формат преподавания... Мир может меняться сколько угодно раз, но в нем всегда будет Учитель. Думающий, созидающий, тонко чувствующий время, верный своей образовательной миссии.

Сегодня и всегда Омская областная организация Общероссийского профсоюза образования благодарит учителей за то, что они делают наш мир лучше. Мы желаем каждому педагогу крепкого здоровья, стабильности, благополучия на работе и дома.

Пусть та энергия, которую вы вкладываете в дело вашей жизни, возвращается вам сполна. Пусть времени и сил хватает на всё, что вы пожелаете. Пусть условия труда сохраняют в вас ощущение уверенности в будущем и желание развиваться.

И, разумеется, мы благодарим профсоюзных лидеров, которые ежедневным трудом помогают этим пожеланиям сбываться. Для педагогов вы - надежное плечо, понимающий друг и настоящий защитник.

Будьте счастливы, любимы, здоровы, пусть в ваших семьях царят мир и согласие!

Евгений ДРЕЙЛИНГ,  
председатель

Омской областной организации  
Общероссийского профсоюза образования.



зок времени для производственной зарядки, которая теперь проводится регулярно и помогает учителям восстановить силы.

- Регина Дмитриевна не дает нам покоя, - с улыбкой говорит директор школы № 135 Екатерина Викторовна Комарова, - всё время что-то затевает. - И это на самом деле замечательно. Как руководитель очень ценю профсоюзную поддержку. Профком помогает решать вопросы, связанные с учебной нагрузкой, оплатой труда, аттестацией педагогов. А проводимые им мероприятия способствуют сплочению нашего коллектива, нацеливают на общий результат.

Оставаться в тонусе помогает и постоянная «движуха», создаваемая Кировской районной организацией профсоюза образования. Кста-

ти, председатель райкома Светлана Паровая убедила Регину Дмитриевну стать участницей областного конкурса «Лучший профсоюзный лидер - 2023», который принес ей очередную победу и добавил вдохновения.

В эссе, представленном на конкурс, Регина Бегалимова отмечает: «Планов у нас громадье... Хотим активизировать спортивную работу. Мечтаем о создании творческого объединения - ведь талантливых педагогов в школе предостаточно: музыканты, чтецы, танцовщики и даже поэтесса, которая пишет очень хорошие стихи. В нашей команде каждый на своем месте. Наш успех зависит от многих факторов. Но главное, что помогает добиваться целей, - взаимопомощь и поддержка. И это у нас есть...».

Елена ГЕНЕРАЛОВА.

Фото Василия МОЛОШНИКОВА и из архива профорганизации.